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r PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 3/2026 

Assunto: Requer informações e documentos sobre o plano de contingência, manutenção de galerias 

pluviais e limpeza do Córrego do Turi em face dos eventos climáticos de 27 de janeiro de 

2026. 

 

CONSIDERANDO que é dever do vereador fiscalizar os atos da 

Administração Pública, zelando pela correta aplicação dos recursos e pelo cumprimento 

dos princípios constitucionais, conforme consagrado no artigo 28, XIX, da Lei Orgânica do 

Município de Jacareí; 

CONSIDERANDO a forte tempestade que atingiu o município na tarde de 

terça-feira, 27 de janeiro, com acumulado de 57,5 mm em curto período, resultando no 

transbordamento do Córrego do Turi e inundações severas em vias arteriais como a Rua 

Ramira Cabral e a Avenida Coronel Carlos Porto; 

CONSIDERANDO os relatos de comerciantes e munícipes sobre a 

precária vazão do sistema de escoamento, potencializada pelo visível entupimento de 

bocas de lobo e obstrução de galerias pluviais na região central; 

CONSIDERANDO os episódios de explosões na rede elétrica no Centro 

e no Jardim Santa Marina, que colocaram em risco a integridade física dos cidadãos e o 

patrimônio privado; e 

CONSIDERANDO que a recorrência de tais eventos aponta para uma 

possível necessidade de revisão no planejamento de macro e microdrenagem urbana, 

bem como no cronograma de zeladoria preventiva (limpeza de córregos, piscinões e 

bueiros), 

REQUEREMOS ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, 

ouvido e aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

1. Qual foi a última data de realização da limpeza completa, 

desassoreamento e desobstrução das calhas do Córrego do Turi e 

dos piscinões do município? Favor enviar cópia das ordens de serviço 

executadas nos últimos 6 meses. 

Tramitado em Sessão 

 (   ) Aprovado 

 (   ) Rejeitado 

Cód. 04.00.03.19 ∙ 1C ∙ P 

https://validar.iti.gov.br/
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2. Existe um cronograma fixo de limpeza de bocas de lobo e bueiros na 

região central (especialmente Rua Ramira Cabral e Avenida Coronel 

Carlos Porto)? Se sim, qual a periodicidade e qual a data da última 

intervenção nestas vias? 

3. Quais obras de infraestrutura de drenagem, como ampliação de 

galerias pluviais ou construção de reservatórios, foram entregues ou 

iniciadas nos últimos cinco anos para atender a região central? 

4. Existe planejamento ou projeto executivo em andamento para a 

execução de novas obras de macrodrenagem ou ampliação da calha 

do Córrego do Turi? 

5. Em que fase técnica se encontra o referido planejamento (estudo 

preliminar, licenciamento ambiental, projeto executivo ou processo 

licitatório)? 

6. Quais medidas administrativas ou orçamentárias já foram tomadas 

para viabilizar tais intervenções e qual a previsão para o início das 

obras? 

7. O projeto previsto demandará a desapropriação de imóveis ou áreas 

privadas? Em caso positivo, já houve o levantamento cadastral e a 

respectiva declaração de utilidade pública (DUP)? 

8. Diante do volume de chuva registrado (57,5 mm), a administração 

possui estudos técnicos atualizados para a ampliação da capacidade 

das galerias pluviais do Centro, considerando o aumento da 

frequência de eventos climáticos extremos? 

9. Quais medidas de assistência imediata foram oferecidas aos 

comerciantes e moradores impactados pelos alagamentos do dia 27 

de janeiro? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevemos. 

Sala das Sessões, 4 de fevereiro de 2026 

 
GABRIEL BELÉM 

Vereador - PSB 

https://validar.iti.gov.br/

